A2 Gyakorlat
Miiszaki Menedzser szakos hallgatoknak

5-6. hét - Matrixok: miveletek, determinans, inverz, elemi
sormiiveletek

Elmélet:

A = [ajjlmxn, B = [bijlmxn, C = [cijlnxk, A € R

AT = [aji]nXm, A = [)\aji]nxm, A+B= [aij + bij]mxk’ AC = [Z?:l aitctj]mxk

(AT)" =A; (A+B)" =AT+BT, (AC)" =CT.AT

det(AT) = det(A), det(A~1) = m, ha det(A) # 0, det(A)det(C) = det(AC), (AC)"' =C~1.A~!

Ha A = [a;j]nxn négyzetes és A;; almatrixot agy kapjuk, hogy elhadjuk a méatrix iedik sorat és jedik
oszlopat: det(A) =>""  (=1)"tay;det(Aq;)

det(Aq;) —det(Aq) (—1)"+ldet(A,) \
1 1 —det(Agl) det(Agg) - (—1)"det(A2n)
N det(A) (—1)i+jd€t(Aij)
(—1)"* Ldet(Anr) N det(Ann)

Elemi sormiiveletek: 1) sorok cseréje (det -1-szeres), 2) sorok A-szorosa (det A-szoros) 3) egyik sor plusz
masik sor szdmszorosa (det nem valtozik).

rang(A)=lépcsds alakban a nem nulla atloelemek szama—linearisan fiiggetlen sorvektorok maximalis sza-
ma =linearisan fiiggetlen oszlopvektorok maximalis szdma=legnagyobb nem nulla determinénsi négyzetes
részmatrix mérete.

Feladatok:

1. Feladat. Végezze el az alabbi mtveleteket:
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2. Feladat.
3 1 1 1 1 0 1
Adott: A=|1 0 1|, B=|0 -1 1 |, v=| 1
3 -1 2 0O 0 2 2
Szamitsuk ki:
a)fAv, b)vT A, c) vIAv, d)¥BA — AB,
e) BTA . 2v, f) det(A), g)"det(AB), h) A-L



3. Feladat. Szamitsa ki az alabbi matrixok determindnsat! Adja meg, hogy a paraméteres matrixokban a
paraméter mely értékeire lesz a matrix deteminansa nulla!

0 0 -1 1 111 1
3 0 -1
10 1 2 1 2 3 4
_ hf hf
a) 03 02 g ) Pl o 3 3 3 | N1 35 7 |
0 0 0 -2 1 4 7 10
; fl 52 } 11 1 a -1 0
d) A1 4 1| el 1 1+a 1 , f) a 1
e 1 s 1 1 1 14b 1 0 2

4. Feladat. Szamitsa ki az alabbi matrixok inverzét! Hasznaljunk mindkét tanult modszert.

1 9 0o 1 2 1 0 1 ; _11 _12 i
a) , bl -1 1 -1 |, c) 21 0 |, d)bf
205 0 1 4 3 21 41 41
8§ -1 -8 1
5. Feladat. Szamitsuk ki az alabbi matrixok rangjat.
1 2 3 1 2 9 8
a)<;§) bl 2 4 5 |, ¢ [3 43 4], d)hf<;8;51>
3 5 6 9 8 1 2



